长春杭州路等道路进行自来水管道改造 路过市民要注意绕行

"杭州路这里讲行自来水管道 改造呢,路都是半封闭的……"长春 市民刘先生说。

近日,长春市宽城区进行"丹东 路泵站二次供水设施改造工程",其 中,丹东路、杭州路、西一条街、西二条 街和两三条街等受到影响,路过的司 机朋友和市民要注意绕行这些地点

4日上午,城市晚报全媒体记者 在杭州路与西三条街交会处附近看 到,黄色的围挡圈出了作业区,马路 的一半被封闭起来,来往车辆行驶 较为缓慢。在作业区内,一辆钩机 和多名施工工人正在作业,路边的 路面已经被刨开。在围挡上,记者 看到"道路挖掘工程公示牌",内容 中提到,丹东路、杭州路、西一条街、 西二条街和西三条街等道路要进行 自来水管道铺设。

"我们从7月5日就开始施工了, 预计今年12月末能够完工,希望附



围挡圈出作业区 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

近居民和路过市民能够加以理解!" ·名施丁人员表示。

城市晚报全媒体记者 陆续 实

两项出入境权限落户珲春

政策红利助推开放发展新跃升

8月4日,走进珲春市公安局出 入境服务大厅,一派繁忙景象映入眼 帘:窗口井然有序,办事群众络绎不 绝,而更引人注目的是办事效率的显 -刚刚提交赴俄边境旅游 申请的市民李先生,仅等待1个小时 就拿到了新的边境旅游护照。"真 快!比过去听说的时间快太多了,现 在休息日可以随时带家人朋友去海 参崴了!"李先生的喜悦溢于言表。

原来需要五个工作日办结的 次性有效边境旅游护照,在珲春国 际合作示范区实现了"一日办结"、 甚至是"一小时办结"。这份"珲春 速度"的背后,是全国公安机关深化 放管服"改革的强劲东风。近日, 经国家移民管理局正式批复同意, "宙批签发和制作卦俄边境游护昭 和"受理签发外国人签证证件"两项 出入境事权,正式落户珲春国际合 作示范区。

主动谋划论证 争取政策赋能新发展

面对珲春国际示范区中外人员 流动量大、商贸文旅时效性强等突 出特点,吉林省公安厅出入境管理 总队主动担当作为,积极向国家移 民管理局专题汇报珲春作为国家 一带一路"向北开放重要窗口的独 特区位优势和更高便利化需求,全 力争取两项出入境事权政策精准下 经过国家移民管理局严格的评 估论证,认为此改革试点契合服务 经济发展大局的需求,予以批准支 这不仅是对珲春开放活力的认 可,更是"服务直达一线、赋能基层 改革理念的成功落地。

"我们主动落实公安机关服务 开放发展要精准精细的工作要求, 将原本由省级公安机关行使的边境 旅游出入境证件的审批、制作权和 市级公安机关行使的外国人签证、 居留许可受理权一并申请下放至-线窗口,"吉林省公安厅出入境管理 总队副总队长卫冠男表示,"通过 放管服'改革措施,以场景化服务 释放更多公安出入境政策红利,让 公安机关服务效能直接转化为边境 地区高质量发展的新动能。

高效协同执行 确保政策"接得住、管得好"

两项出入境权限的"落地生



民警为群众签发边境旅游护照 省公安厅供图

根",离不开高效的执行体系。延边 州公安局迅速成立工作专班,制定 严密的工作方案和监管措施,特别 是在风险控制和流程标准化方面强 化督导,并指派业务骨干下沉驻点 跟班指导,形成"扶上马、送一程"的 协同模式,为权限高质高效运行提 供坚实保障。

"权限下放到县里,既是对珲春 的信任,也是对公安机关的考验。 珲春市公安局出入境管理大队大队 长付刚介绍,"我们在严格履行规范 制度、吃透政策精神的同时,在优化 服务流程、提升服务效率上狠下功 夫,让改革红利惠及每一位申请人。

作为政策执行的"最后一公 . 珲春市公安局出入境管理大队 全力以赴,成为这次改革攻坚任务 的"冲锋队"。国家移民管理局正式 批复同意后,该大队组织全员开展 了多轮全流程实景演练,覆盖受理 审核、制证、归档各环节,力争在权 限承接后,实现服务管理水平提档 升级。这种高强度备战成果斐然: 权限试运行两周来,赴俄边境游护 照平均办理时限从过去的5个工作 日大幅压缩至1个工作日以内,其 中,符合特殊紧急条件的申请人,实 现最快1小时立等可取,创造了新的 "珲春速度",边境游团组游客纷纷

政策红利逐步涌现 开放格局提档升级

两项权限的高效运转,正为珲 春市乃至吉林省的开放型经济发展 注入强劲动能。在跨境贸易领域, 外国人签证权的落地,让以往需要 往返珲春市和延边州的外籍客户节 约了大量的时间和经济成本,更为 珲春本地边贸企业抢占商机提供了 有力支撑。经珲春商务部门测算 该政策极大增强了珲春口岸的吸引 力,有助于吸引更多加工、仓储、物 流等领域的国际企业落户,提升区 域产业链整体国际竞争力。

与此同时,边境旅游产业也将 迎来发展新契机。珲春市国际旅行 社出境部经理杨红说:"现在出证速 度快,我们敢于推出更多'说走就走 的短线产品。同时,有了直接签发 外国人签证的权限,对我们开拓海 外市场也是巨大利好!"经珲春市文 旅部门初步测算,这项政策将至少 带动年度跨境旅游人次增长30%以 上,同时显著提升当地文化旅游产 业综合收入。

除了提升跨境经济发展服务效 能,权限落地还将进一步强化珲春 作为东北亚国际合作示范区的枢纽 功能,通过降低跨国生产要素流动 的制度性交易成本,在吸引外资、承 接产业转移、发展跨境金融及服务 贸易等方面带来积极影响,为珲春 开放发展实现关键性"提档升级"提 供有力支撑。

延边州公安局出入境管理支队 副支队长吕信辉表示:"我们将持续 深化流程再造,充分释放政策红利, 不仅要让老百姓和企业家感受到 '办证快',更要通过打造一流的国 际化、法治化、便利化的涉外营商环 境,服务珲春更深层次融入国家'一 带一路'建设,为推动新时代吉林全 面振兴贡献更多公安力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区人民法院 "微课堂"开课啦

近日,长春市宽城区人 民法院执行局推出"执行微 课堂"学习模式,干警们通 过"法条解读+案例研讨+互 动答疑"的沉浸式学习模 式,进一步提升业务技能水 平和综合素质,推动破解执 行实务中的难点堵点。

聚焦实务痛点:以问题 导向破解执行难题

干警们首先围绕"公告 查封规范操作"展开学习与 讨论。"公告查封是执行程 序的重要环节,但实践中常 因程序瑕疵引发争议。"干 警们以一起因公告张贴位 置不当导致被执行人转移 财产的典型案例切入,通过 交流讨论共同梳理了《最高 人民法院关于人民法院民 事执行中查封、扣押、冻结 财产的规定》第八条等法 条,重点分析解读了公告查 封的适用情形、张贴规范、 期限计算及异议救济途 干警们在发言中表示: "公告查封必须严格遵循 '显著位置+留存证据'原 则,确保程序合法性经得起

随后,干警们针对"承 租人优先购买权司法认定" 进行深入学习。 干警们结 合《民法典》第七百二十六 条及《最高人民法院关于审 理城镇房屋租赁合同纠纷 案件具体应用法律若干问 题的解释》第十四条展开讨

论,通过对比案例,深入剖 析了优先购买权行使的主 体范围、行使期限、权利救 济等争议焦点。最后,干警 们根据"出租人未在合理期 限内通知承租人即构成侵 害优先购买权,但承租人需 在15日内明确表示购买意 愿,否则视为放弃权利。"的 司法解释进行交流发言。

强化政治引领: 以党建赋能执行攻坚

此次微课堂还特别设置 党建+业务"融合环节。 在业务研讨过后,干警们集 中学习了党的二十大报告 中关于" 严格公正司法"的 论述,并结合执行工作实际 开展讨论。宽城法院执行 局局长牟春阳表示,执行工 作是司法公正的"最后一公 里",必须坚持政治引领与 业务提升并重。宽城法院 执行局要以"执行微课堂 为载体,不断提升执行能 力,打造一支政治坚定、业 务精通、作风优良的执行铁 军,为维护社会公平正义提 供坚实保障。

下一步,宽城法院执行 局将深化"执行微课堂"建 设,持续为全局干警提供理 论与实务深度融合的业务 盛宴,同时探索更多的学习 形式,推动执行队伍能力素 质持续提升,为切实解决执 行难注入强劲动能,

城市晚报全媒体记者 吕闯

高校校报协会学术年会举办

日前,由中国高校校报 协会主办,吉林省高校新闻 工作者协会协办,长春理工 大学承办的中国高校校报协 会2025年学术年会暨新时代 高校校报与融媒体发展论坛 在长春举行,来自全国200多 所高校的300多位新闻宣传 工作者齐聚,围绕"媒介融合 -AI时代如何讲好校园故 事"这一主题展开深入研讨 与交流。

在主题报告环节,几位 来自北京大学、清华大学的 特聘教授分别作报告。来自

11所高校的新闻宣传工作 者、资深校报人还带来了精 彩的分享报告,介绍了所在 高校和省市的校报改革和融 媒体实践探索。

据介绍,中国高校校报协 会自1993年成立以来,以团结 中国高校新闻工作者、推进高 校新闻宣传工作、培养优秀高 校新闻工作者和新闻管理人 才为宗旨,为中国高校新闻事 业的发展、高校校报的专业化 建设和高校新闻宣传事业的 发展作出了重要贡献。

吉林日报记者 张鹤

主动服务"巧出招" 降本增效焕活力

"供电公司真是帮了我 的大忙了,企业用电成本降 低了,效益增加了,让产品在 市场上更有竞争力。"日前, 辽源市东发木材市场有限责 任公司负责人安立新难掩喜 悦,对国网东辽县供电公司 的贴心服务连连称赞

据了解,辽源市东发木 材市场有限责任公司是一家 以木材加工为主的企业,年 产值上千万元。2025年初 期,每月用电成本约1.2万

国网东辽县供电公司精 准分析,确定该企业并非24 小时连续生产,具备错峰生 产条件。

为此,东辽县供电公司

工作人员李洋主动上门服 务,结合企业用电设备情况 和生产实际给出了调整建 议,该企业立即对生产时段 进行了调整,将大功率设备 调至谷时段用电,难以调整 的设备也尽量安排在平时段 用电,减少高峰时段用电负 荷。仅两个月时间就成效显 著,每月降本超1000元,全 年预计降本1.5万余元。

今年以来,国网东辽县 供电公司坚持以客户为中 心,通过精准研判、贴心沟 通、科学调整,助力企业降本 增效,以电力服务赋能企业 发展,激活企业发展活力,营 造了和谐的供用电环境,

吉林日报记者 赵蓓蓓